



# СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## ТУРНИР ПОБЕДЫ

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 4 (110) май 2018 год

## ПОБЕДНЫЙ МАЙ 2018 ГОДА В ЛИЦАХ



## ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



Член клуба «Боевые подруги»  
Наумида Шевченко

Велик вклад женщин в дело Победы в тылу, а тем более на фронте. Они не уступали мужчинам в муже-

Участниц клуба «Боевые подруги» Алевтину Ромодановскую и Надежду Шевченко пришел поздравить глава администрации Советского округа Борис Сеньков.

стве и героизме, показывая образцы самоотверженности и вдохновляющий пример любви к Родине. Выполняя воинский долг, приближали День Победы.

Участница Великой Отечественной войны Надежда Алексеевна Шевченко в 94 года отлично помнит свою юность в блокадном Ленинграде, когда 16-летней девочкой охраняла дома и объекты от вражеских зажигательных бомб. Медали «За оборону Ленинграда», за участие в Великой Отечественной вой-

не, а также «За трудовую доблесть» украшают пиджак фронтовички, который она одевает в праздничные дни.

### В ТЕМУ

Более 150 фронтовиков – ветеранов Великой Отечественной войны Советского округа получили поздравления от имени мэра Оксаны Фадиной, а также цветы и подарки.

Старший лейтенант медицинской службы Алевтина Ромодановская День Победы встретила во Франкфур-

те-на-Одере, а завершила военную службу в декабре 1945 года. За военные заслуги была награждена орденами и медалями. Тогда же вернулась в родной Омск, стала работать в медицинском институте, откуда ушла на заслуженный отдых. Алевтине Терентьевне 103 года, но она сохранила удивительную ясность ума, отличную память, интерес к жизни.

Борис Сеньков вручил женщинам-фронтовикам цветы и подарки. Пожелал крепкого здоровья, отличного праздничного настроения, душевной заботы со стороны родных и близких.

Двадцать третий турнир по дзюдо на призы администрации Советского округа собрал 80 спортсменов из различных спортивных клубов города и районов области. Свои достижения спортсмены 2007–2008 годов рождения посвятили Дню Победы.

Перед началом соревнований к участникам с приветствием обратился член комитета ветеранов войны, Вооруженных сил и правоохранительных органов Советского округа Александр Алисов.

«Соревнования проходят в канун всенародного праздника Дня Победы, – отметил ветеран. – К ней наши бойцы шли долгим и трудным путем, показывая примеры самоотверженности и героизма. Сегодня свою силу воли покажете и вы, только уже на татами. Спортивная закалка поможет вам в дальнейшем, когда вы встанете на защиту своей Родины. Желаю убедительных побед и хороших спортивных схваток».

### ДОСЛОВНО

Глава администрации Советского округа Борис Сеньков: «Турнир по дзюдо показал возросший спортивный уровень его участников. Соревнования стали популярными у спортсменов города и области. Это хорошая пропаганда здорового образа жизни, а также возможность патриотического воспитания молодежи. Хочу отметить отличное взаимодействие с нашими социальными партнерами: региональной федерацией самбо и дзюдо, спортивным клубом по дзюдо «Витязь».

В турнире по дзюдо сильнейших спортсменов определяли в 11 весовых категориях. В трех из них участвовали девочки, которые стали сильнейшими. В их числе: Екатерина Патронова, Ангелина Киреева, Дарья Казаренко (спортклуб имени О. Охрименко) и Софья Богатырева (спортшкола № 1).

У юношей сильнейшими признаны: Тимур Ваисов (спортшкола № 17), Даниил Давыдов, Бронислав Янченко, Максим Кульков, Владислав Ольшевский, Давид Григорян, Андриан Евстафьев, Захар Маркин (спортклуб «Витязь»), Антон Латыпов (спортклуб им. А. Крикухи).

В торжественной обстановке победителям были вручены Кубки 23-го турнира по дзюдо, дипломы и медали.

Николай Коптилов

## «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» ЗВУЧАЛ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Александр Шаханин – автор песни «Бессмертный полк» исполнил это произведение для ветеранов и труженников тыла Советского округа.

На концерт автора песни «Бессмертный полк» были приглашены более 500 ветеранов войны и труда.

«Концерт очень понравился нашим ветеранам, исполнитель сумел создать зрителям праздничное настроение, – отметил председатель Совета ветеранов войны Советского округа Василий Копейкин. –

Особо подкупило то, что авторами песни «Бессмертный полк» являются наши земляки – отец Виктор Шаханин, бывший работник нефтезавода и его сын – Александр Шаханин. Нынешнее поколение молодежи далеко по времени от войны, но память о величии подвигов отцов и прадедов сохраняется, и это самое важное».



Волонтеры встречали фронтовиков цветами





# ПРОСПЕКТ КУЛЬТУРЫ: ПЕРЕЗАГРУЗКА

В этом году проспект Культуры – от Дворца искусств им. А. Малунцева и до детской поликлиники № 1 – будет реконструирован в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Здесь будет создано современное пространство для отдыха и досуга: детская площадка, тренажерный комплекс, обновленный фонтан.



Проспект Культуры: вид сегодня



Проспект Культуры: таким он станет

Проспект Культуры – один из старейших в Советском округе. Сегодня он представляет тихий зеленый уголок

с двухэтажными жилыми зданиями и старинными корпусами гимназии, построенными более полувека назад. Проектировщикам и строителям предстоит непростая задача: сохранить нынешнее обаяние проспекта, но и внести в него современные приемы создания городской среды.

#### КСТАТИ

За данный проект реконструкции проголосовали 56 087 человек.

На стадии подготовки проекта комплексного благоустройства была выполнена оценка существующего состояния территории проспекта, выполнены дефектовочные работы. Сквер и аллея имеют исторически сложившиеся дорожки, которые решено сохранить.

В этом году планируется выполнить следующие ра-



Проспект Культуры: начало благоустройства

боты по благоустройству: провести ремонт подъездных дорог, восстановить газоны, посадить более 500 деревьев и кустарников: ель, лиственница, липа, черемуха, рябина, сирень, чубушник.

Преобразится место, на котором находится старая клумба. Раньше на этой территории планировалось со-

#### МНЕНИЕ

**Жительница микрорайона Екатерина Комозова:** «Я рада, что мы дожили до того времени, когда будут убраны старые клены, а вместо них высадят липы. Очень хочется прогуляться вместе с внучкой по новому проспекту и порадоваться приятным изменениям. Жители микрорайона очень ждут позитивных преобразований».

здать площадку для занятий активными видами спорта. Учтены пожелания жителей: вместо спортивной площадки здесь будет смонтирован комплекс с тренажерами.

Планируется, что подрядчики выйдут на проспект Культуры в начале июля.

**Владимир Афанасьев**

#### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Глава администрации Советского округа Борис Сеньков:** «В прошлом году впервые в Омске в этом сквере нашим социальным партнером – Омским нефтеперерабатывающим заводом – были оборудованы светильники на солнечных батареях. Они хорошо зарекомендовали себя, теперь планируется установить еще 16 таких светильников, в следующем году – 14. Кроме того, в этом году здесь появятся современная детская площадка, тренажерный комплекс, дополнительные пешеходные дорожки. Будет отремонтирован существующий фонтан».

## МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

# ОКРУГ СТАЛ ЧИЩЕ И КРАСИВЕЕ

Двадцать первого апреля на уборку города вышли почти 16 тысяч жителей округа. Омичи убрали мусор, почистили газоны, побелили бордюры. Работа кипела на улицах, в скверах и в парках «Советский», «Зеленый остров», на придомовых территориях.

Активисты общественно-го самоуправления провели уборку бесхозных территорий.

В канун Дня Победы почистили и благоустроили территории вокруг мемориальных мест. Так, в поселке Николаевка прошла уборка на аллее Славы, жители городка Нефтяников организовали санитарную уборку в сквере имени 70-летия Победы, у стелы в память о Героях Советского Союза Александре Никандрове, Юрии Тварковском, у мемориальной доски Родиону Малиновскому.

Жители микрорайона, общественные организации, муниципальные служащие, члены КТОСа «Нефтяник» очистили проспект Культуры, сделав первый вклад в начало реализации проекта.

Предприятия и организации показали свое неравнодушное отношение к наведению чистоты и порядка. Традиционно принимают участие

в субботнике средние школы, учреждения здравоохранения и культуры, коллективы ОмГТУ, театра «Студия» Л. Ермолаевой», ДКСМ «Звездный», группы компаний «Титан» (с 2014 года ведет шефство над сквером Ветеранов), «ВНИМИ-Сибирь», УК: «ЖКХ Сервис», «Мир», «Советское», «Лидер» и другие.



За работой – сотрудники Группы компаний «Титан»

#### ЦИФРЫ

• Почти 123 000 омичей приняли участие в традиционном месячнике по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории города.

• Собрано и вывезено 15 710 кубометров мусора, очищено газонов на площади более 3000 гектаров.

• Высажено свыше 900 деревьев ценных пород и декоративных кустарников.

## КОНКУРСЫ

# ПРОЕКТЫ НА ОБЩЕЕ БЛАГО

Прошли конкурсный отбор и получили одобрение несколько проектов общественных организаций Советского округа, направленных на благоустройство территорий.

Это стало возможным благодаря программе социальных инициатив «Родные города», которая ежегодно реализуется АО «Газпром нефть-ОНПЗ».

В рамках этого конкурса был представлен проект «Яркое детство – счастливое будущее», подготовленный общественниками и КТОСом «Заозерный-1».

Представители собственников жилья Советского округа представили проекты по обустройству спортивных площадок и тоже получили поддержку нефтезавода. В результате появятся новые тренажеры на дворовой тер-

ритории на проспекте Менделеева, 21, корпус 1.



Подобные территории появятся и в других дворах

При активном содействии жителей и КТОСа «Заозерный-3» будут установлены тренажеры еще на двух адресах: проспекте Менделеева, 23 и улице Бородина, 48.

#### В ТЕМУ

**Председатель КТОСа «Заозерный-1» Нина Чебатура:** «Мы разработали проект благоустройства дворовой территории у дома № 5 по проспекту Менделеева. Здесь будет проведено озеленение, установлено ограждение зеленой зоны, построена детская площадка, установлены малые архитектурные формы, а также спортивные тренажеры».





# #ОМСКМЕНЯЕТСЯ: С УЧЕТОМ ПОЖЕЛАНИЙ ЖИТЕЛЕЙ

По федеральной программе благоустройства на бульваре Победы высадят 1000 крупномерных деревьев. Об этом сообщила мэр города Оксана Фаина во время очередной рабочей встречи с руководителем Омской области Александром Бурковым.

На этот раз главной темой разговора стала реализация в Омске в 2018 году федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», и, в частности, предстоящее благоустройство общественных

#### ВАЖНО

**На объектах благоустройства – на всех этапах работ – контролировать качество выполнения будут специализированные организации, выигравшие торги.**

пространств, которые были выбраны жителями в ходе открытого народного голосования 18 марта.

Оксана Фаина напомнила, что в этом году в Омске будут выполнены работы на шести городских объектах – они набрали наибольшее количество голосов во время голосования. Это бульвар Победы, проспект Культуры (Советский округ), парк семейного отдыха на Московке-2 (Ленинский округ), бульвар Мартынова (Центральный округ), сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» (Октябрьский округ) и сквер Героев-авиаторов в Авиагородке (Кировский округ). На эти цели из бюджетов всех уровней будет выделено 162,9 млн рублей. Большую часть из них – 90 млн руб-

#### КСТАТИ

Глава региона Александр Бурков во время открытого народного голосования 18 марта голосовал за благоустройство бульвара Мартынова.

лей – планируется направить на реконструкцию бульвара Победы.

«Это наш главный объект, – подчеркнула мэр города. – Бульвар Победы сохранит свое высокое значение, но по просьбе омичей он должен стать местом комфортного отдыха». По проекту, доработанному с учетом предложений жителей, кроме новых пешеходных зон, с современными малыми архитектурными формами, освещением, водопроводом для полива зеленых



Мэр Оксана Фаина рассказала главе региона Александру Буркову о реализации в Омске федеральной программы «Формирование комфортной городской среды»

насаждений, здесь появится детская площадка. Кардинально изменится входная группа со стороны проспекта Маркса – ее украсит фонтан. На объекте предусмотрено выполнить и все необходимые мероприятия, чтобы зона комфортного отдыха и мемориальная часть бульвара были доступны маломобильным горожанам.

Александр Бурков заинтересовался: предполагается ли сделать бульвар более зеленым – как при обсуждении проекта предлагали многие омичи. Оксана Фаина рассказала, что в этом году здесь будет высажена 1000 крупномерных деревьев. По видам – это береза, липа, дуб, сосна, ель, туя, маньчжурский орех, яблоня. Украсят бульвар можжевельник, спирея. Старые газоны

будут обновлены, но появятся и новые – за счет сокращения заасфальтированных сейчас территорий.

Работы по благоустройству бульвара Победы намечено выполнить в 2018 году. Вторым этапом станет реконструкция стелы, которая является объектом культурного наследия, она запланирована на следующий год.

«Сметы готовы, проекты утверждены. До конца мая планируем выставиться на торги, чтобы в начале июля зайти на объекты. – Сообщила Оксана Фаина главе региона Александру Буркову. – За каждым объектом закреплен проектный менеджер, который несет персональную ответственность. Но, как и обещала жителям, я буду лично контролировать весь ход работ».

#### В ТЕМУ

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» стартовала в 2017 году и рассчитана на пять лет – до 2022 года.



За благоустройство бульвара Победы проголосовали 86 778 омичей

## НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ ПОДАНО БОЛЕЕ 1000 ЗАЯВОК

В департаменте городского хозяйства мэрии подвели итоги подачи заявок на благоустройство дворовых территорий. Всего в окружные администрации от жителей поступило 1083 обращения. Самым активным оказался Советский округ, где заявок – 350.

«По условиям программы «Формирование комфортной городской среды» прием заявок завершился в округах 28 апреля. Стоит отметить активность омичей, которые готовы в благоустройство своих дворов вкладывать собственные средства, – рассказал начальник отдела благоустройства профильного департамента Юрий Бибики. – В этом году впервые по федеральной программе, которая реализуется уже второй год, кроме асфальтирования, жители могли выбрать как

минимальный вид работ с устройством освещения, установкой скамеек и урн, так и более серьезные виды работ – оборудование спортивных и детских площадок, парковок, озеленение».

На ремонт дворовых территорий из бюджетов всех уровней в этом году в Омске будет направлено 168,6 миллиона рублей. К работам планируется приступить по итогам конкурса в начале августа.

Оценивали заявки жителей и проверяли подан-

ные документы окружные комиссии, в состав которых вошли представители администраций округов, депутаты, общественники, специалисты управляющих компаний.

Юрий Бибики подчеркнул, что федеральная программа рассчитана на пять лет – до 2022 года. Те заявки, которые соответствуют всем условиям, но из-за ограниченного финансирования не войдут в программу этого года, при желании жителей могут быть реализованы в последующие годы.



В прошлом году в Советском округе отремонтировали 31 двор



## ПЕРВЫЕ В ЖИЗНИ МЕДАЛИ



Сборная команда детского сада на открытии спартакиады «Спортивный город»

Команда Центра развития ребенка – детский сад № 345, что на улице Блюхера 24/1, – победитель финала городской спартакиады «Спортивный город-2018» по зимней программе. Его воспитанники Кира Лосева, Алена Сенина, Арсений Банников гордятся своими первыми в жизни медалями.

В Советском округе – это одно из крупных образовательных учреждений. Его посещают более 600 ребят от раннего возраста до школы. При этом большинство из них практически не болеет. Высокую посещаемость педагоги связывают с культивируемым здесь особым отношением к физкультуре и спорту.

### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

**Заведующая детским садом № 345 Оксана Токарева:** «Мы стремимся в детях с малых лет воспитывать культуру здоровья. Для нас это одно из важных направлений. Наши воспитанники постоянно участвуют в различных окружных и городских соревнованиях. В этом году наша команда стала победителем спартакиады «Спортивный город» по зимней программе. Это наша общая радость и гордость, всех детей и педагогов».

Для того чтобы дети росли крепкими и здоровыми, в детском саду создана хорошая материальная база, есть два плавательных бассейна, физкультурный зал, всегда в наличии необходимый спортивный инвентарь, в том числе лыжи. Работают кружки художественной гимнастики, бальных танцев. Ребятам учат плавать, играть в шахматы, для старших даже существует секция карате. Педагоги используют в работе релаксационные упражнения, гимнастику после сна, пальчиковую гимнастику, игровой массаж, комплексы оздоровительных физкультурных минуток, а также коллективные физкультурные зарядки.

Людмила Олейник

## РАДУЯ СЕРДЦА ЛЮДСКИЕ

В этом году 75-летний юбилей отметила руководитель народного вокального ансамбля «Малиновка» Галина Демина. Недавно творческий коллектив дал концерт, где прозвучали песни на ее музыку.

Каждым своим исполнением коллектив несет зрителям позитивный настрой, радость от восприятия прекрасной музыки и стихов.

У руководителя ансамбля Галины Константиновны Деминой и солисток любовь к пению, музыке неотъемлема. В репертуаре ансамбля русские народные песни, песни советских композиторов и те, что сочинены самостоятельно бессменным аккомпаниатором. Ее творческий принцип – репетиции и еще раз репетиции, а к каждому концерту готовить новую песню.

Природа наделила самодеятельного композитора тонким музыкальным слухом и вкусом. С детства она впитала напевность народных песен, научилась играть на гармошке брата и с тех пор

это ее любимый инструмент.

В канун 65-й годовщины Победы она написала музыку к стихотворению Александра Мясникова. Стихотворение известного советского поэта

### В ТЕМУ

**В послужном списке руководителя ансамбля около 50 песен, созданных ею лично.**

Анатолия Поперечного «Мама белила хату...» вдохновило руководителя коллектива на новое музыкальное творение. Удивительный текст, лиричная, щемлящая душу мелодия.

Недавно Галина Константиновна отметила 75-летний юбилей. К этой дате был приурочен ее творческий вечер в библиотечном центре «Дом семьи». Это выступление было особенным.



Вокальный ансамбль «Малиновка» во время выступления на празднике микрорайона

### БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЛУЧШИМ ДРУЖИННИКАМ

Во время очередного гарнизонного развода сотрудников полиции двум дружинникам округа из ДНД «Заозерная-2» и «Дозор» Ираиде Андрейшеной и Василию Прадиусу вручены Благодарственные письма УМВД города Омска и УМВД Омской области.

«Это уже третье поощрение активных членов дружин за поддержание общественного порядка, – отметил руководитель ДНД Советского



Дружинники на Соборной площади

округа Денис Владимиркин. – Дружинники округа вместе с сотрудниками полиции активно участвуют в рейдовых мероприятиях, контрольных закупках и профилактической работе среди населения. Членов ДНД хорошо знают в микрорайонах, к их мнению прислушиваются, ведь они сами живут здесь и знают территорию, а также проживающих. Накануне дачного

### КСТАТИ

**Сегодня на охране общественного порядка Советского округа работают 13 добровольных народных дружин.**

сезона вместе с полицейскими они провели рейды по территории нескольких садоводческих товариществ, напомнив владельцам домов правила пожарной безопасности, вручив им специальные памятки».

Вся программа состояла из песен, музыку к которым на стихи омских поэтов написала руководитель ансамбля. По мнению Нины Павловны Ионовой, директора центра, этот концерт стал творческим бенефисом Галины Деминой, звездным часом ее «Малиновки», итогом неустанной, бескорыстной 16-летней деятельности коллектива.

Многие годы тесно сотрудничает ансамбль с обществом инвалидов Советского округа.

«Мы готовы по первому зову отправиться на очередной концерт, порадовать людей богатством русской народной песни и собственными произведениями», – говорит руководитель коллектива.

«Малиновка» – наш любимый хоровой ансамбль, много раз выступал у нас в Николаевке и всегда с большим успехом. Мы подружались, а они помогли организовать нам свой хор «Хуторяне», с которым дали совместный



Бессменный руководитель ансамбля «Малиновка» Галина Демина

концерт», – рассказала председатель КТОСа «Николаевка» Надежда Дворниченко.

Три года назад «Малиновка» была признана победителем окружного фестиваля «Талантов золотые россыпи», а имя Галины Деминой занесено в Книгу Почетных жителей Омска.

Пусть успех и благодарность зрителей и дальше сопутствуют этому самобытному и яркому коллективу!

Луиза Красильникова

### ДОСЛОВНО

**Начальник отдела социальной политики администрации Советского округа Лилия Филатова:** «Ансамбль «Малиновка» удостоен многочисленных дипломов и благодарностей. За шестнадцать лет участники этого творческого коллектива дали более 600 концертов на самых разных площадках. «Малиновка» участвует в городских и окружных смотрах хоровых ветеранских коллективов. Выступления ансамбля снимало местное телевидение, о нем писали газеты. Каждый его концерт отлично воспринимается благодарными зрителями. Коллектив, без преувеличения, имеет поистине народное признание».

## НЕ ШУТИТЕ С ВОДОЙ

Специалисты отдела общественной безопасности администрации Советского округа напоминают правила поведения на воде.

- ✓ Нельзя купаться в необорудованных местах.
- ✓ Запрещается заплывать за буйки, обозначающие границы плавания.
- ✓ Нельзя оставлять детей у воды и на воде без присмотра даже на минуту.
- ✓ Запрещается купаться в состоянии алкогольного опьянения.
- ✓ Не бросайте мусор, раз-

битые бутылки в воду. Сохраняйте водоемы чистыми!

✓ Опасны для жизни прыжки в воду с катеров, лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей.

✓ В случае возникновения чрезвычайной ситуации следует срочно обращаться в службу спасения по телефону 112.

## УРА, КАНИКУЛЫ!

**Подходит к завершению учебный год, впереди – долгожданные каникулы.**

Родителям стоит позаботиться о путевках в загородные оздоровительные лагеря. Заявки о выделении путевок в 2018 году принимаются по адресу: ул. Карла Либкнехта, 33, каб. 215.

Часы приема: пн.- чт. с 08.30 до 17.45, пт.: 08.30 до 16.30, обед с 13.00 до 14.00. Консультации можно получить по тел. 20-03-59, а также по эл. почте: ozdorovlenie2011@mail.ru

Подробности на сайте <http://www.omsk.edu.ru/ozdorovlenie>